

# 男子酒后猝死 酒友被索赔近50万

## 酒友承认怕担责将其抛弃 庭上称家境贫困无力赔偿

聋哑人杨某在酒桌上口吐白沫，两名同伙工友认为其“没气了”害怕担责，遂将杨某背到一处废墟抛弃，杨某被发现后已经死亡。杨某家属将两名工友起诉至法院，要求赔偿近50万元。

11月11日上午，北京市通州法院开庭审理此案。庭审中，两名被告承认有过错，但称家境贫困无力赔偿。



两被告在法庭上承认对杨某的死负有责任，但称赔不起

### 观点

#### 四种情况 同饮者须担责

北京市隆安律师事务所尹富强表示，过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成他人死亡，剥夺他人生命权的行为。构成此罪必然有致人死亡的结果且有行为人具有致人死亡的行为，而且还要行为人的过失行为与被害人死亡结果之间有因果关系。

此案有死亡的结果，有抛弃杨某的行为，但尚无法证明被告是否有致人死亡的行为，其行为与死亡结果之间是否有因果关系。无论是喝酒中死亡还是被抛弃后死亡都要进一步分析死亡的原因是什么，以及行为人的行为与死亡结果是否有因果关系。如果有证据证明因抛弃而导致死亡，则构成过失致人死亡罪的可能性较大；若有证据显示是死亡以后把尸体搬到其他地方，则尚不足以认定为犯罪行为。

尹富强称，酒友需要承担法律责任一般有四种情形：一是强迫性劝酒，明知对方不能喝酒，或明知对方身体有疾病，对方已经明确表示身体不适的情况下，仍然劝对方饮酒者，要承担由劝酒引起的一切责任；二是明知对方喝醉已经失去或即将失去对自己的控制能力，在无人照顾的情况下存在危险，清醒酒友未将醉酒者安全送达或未采取必要的安全措施，醉酒者一旦出事清醒者就要承担相应的责任；三是酒后驾车未劝阻，对于醉酒的酒友其他人应当劝阻其不得驾车，如果未加劝阻就有可能承担由此引发的相应法律责任；四是宴会的主人应当采取一定措施以确保参加宴会的每个人的必要安全，对饮酒者要告知或劝阻不得开车并注意安全的提示，否则醉酒者一旦出现意外事故，酒宴召集者就可能要承担一定程度的法律责任。

### 案情

#### 男子酒后猝死

2014年9月28日下午6点多，北京市顺义区永顺南街一工地，杨某与工友文某、陶某下班后商量到附近吃饭喝酒。

被告陶某称，他们3人是老乡，认识已有4年，平日里也会在一起喝酒。当晚8点左右，他们在饭店点了一瓶白酒。喝完酒，杨某又要了一瓶白酒，刚喝完第一杯，杨某就开始口吐白沫晕倒在饭桌上，“他一般喝醉后就会睡觉，当时也没在意”。当时，陶某与文某上前拍杨某的身子，杨某没有反应。陶某称，他把手放在杨某的鼻子处发现已经没有了气息。两人走出饭店商量，因担心惹上官司，决定将杨某丢弃。两人返回饭店，将杨某背到饭店附近一废墟处丢弃，随后各自返回工地的宿舍。

当天晚上10点左右，案发地附近一水果摊摊主去废墟处上厕所时，发现一男子躺在地上随即报警。

杨某的哥哥杨明华称，晚上10点多他给弟弟打电话，接电话的是派出所民警，得知弟弟已经死亡。事发第二天，民警到工地排查。陶某和文某在接受警方询问时否认曾与杨某一起吃饭。经警方多次询问，两人才承认将杨某扔到废墟处。

### 庭审

#### 死者身亡时间无法确定

11月11日上午9点半，死者哥哥杨明华与代理律师坐在原告席上。死者的两名工友文某和陶某坐在被告席上。文某现年51岁，陶某现年46岁，两人均为四川省广元市人。

由于两人不认罪，庭审中，法官宣读了相关证据材料。2014年9月28日下午6点，死者杨某和两被告一起在北京市通州区某饭店吃饭喝酒，后杨某被两被告背到永顺南街北侧废墟处抛弃。当晚10点，杨某被发现已经死亡。经过公安司法鉴定，解剖检验见杨某会厌部有一块状豆腐皮，符合哽死特征（哽死是指异物堵塞呼吸道引起的缺氧性窒息死亡），后公安机关以过失致人死亡对此立案侦查。

2015年8月，北京市通州区检察院以证据不足，对被告作出不起起诉决定。通州区检察院不起诉理由说明书显示，杨某死亡的原因符合哽死，与其死亡之前大量饮酒有一定关系。如果杨某在被背出饭店之前死亡，那么其死亡与工友行为不具有刑法上的因果关系；如果杨某是在被背出饭店后没有被人发现而得不到救治死亡，那么其死亡与工友的行为具有刑法上的因果关系。本案现有证据无法证实杨某的死亡时间，即无法确定杨某是在饭店内死亡还是被背出饭店之后死亡。

#### 被告称有过错但赔不起

杨明华称，弟弟是聋哑人，没有娶妻。他们的父亲已经85岁，独自一人在老家四

川生活，生活困难。十多年来，他与弟弟到北京工地打工，只有每年过年回老家，“好端端的人，说没就没了，他们耽误了弟弟的抢救时间一定要进行赔偿”。杨明华认为，弟弟与两名工友一起喝酒吃饭，其间弟弟出现不良症状后，两名工友不但未采取任何救助措施，反而将弟弟抛弃于隐蔽处，导致无人发现才死亡，因此两名工友对弟弟的死亡负有不可推卸的责任。遂将两名同伙喝酒人陶某和文某起诉至法院，要求两被告连带赔偿责任，赔偿各项损失共计495842元。

庭审中，两名被告没有代理律师，话语很少。被告陶某称，对于杨某的死自己有责任，但是其家境贫困，实在赔不起。被告文某沉默片刻称，他也有责任，但赔偿数额太高，自己同样赔不起。

法官询问，“为什么将杨某扔到废墟处？”文某称，当天晚上，他们3人一起吃饭喝酒，中途看到杨某口吐白沫并趴在桌上不动。几分钟后发现他已经瘫掉，把手放到鼻子处已经没有了气息。“当时吓蒙了，不知道该怎么办，担心会惹上官司，才把他背到废墟处，想撇清关系。”

陶某称，当时没有叫救护车是认为死的人是不能救活的，所以叫救护车没有用了，但也不敢报警，害怕赔偿担责任。

杨明华称，弟弟死后身上只有一部手机，身份证件及身上的现金都没有了，“我认为是他们俩拿走了，身份证件被拿走了，身份就不好确定了”。文某和陶某则坚决否认。文某称，没有拿过杨某身上的任何东西。

此案未当庭宣判。

全国报商联盟成员焦作日报社友情推荐 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

# 第二批原产地垆土铁棍山药预订本周日截止

预订有礼 15公斤以上送山药豆(6元/公斤)

11月3日下午2点，满载铁棍山药的运输车从焦作温县来到了平顶山日报传媒集团大门口，首批1000公斤原产地铁棍山药以及500公斤山药豆运抵鹰城淘体验店。200多位读者、微友如愿拿到了预订的铁棍山药。

养生节自开幕以来，用户预购数量与日俱增，10月31日当天的预购量就超过500公斤。目前，首批山药预订、销售一空，但仍有许多读者、微友纷纷致电咨询、订购。为此，垆土铁棍山药养生节负责人及时与原产地供货方联系货源，决定开始接受第二批预订，

价格仍为山药每公斤30元、山药豆每公斤6元，预订截止时间由11月11日推迟至11月15日。

平顶山日报传媒集团新媒体中心和报业商贸公司鹰城淘体验店联合推出“双11”垆土铁棍山药养生节后，有关负责人亲赴焦作温县铁棍山药核心产区探访怀山药极品垆土铁棍山药，由焦作日报社牵线搭桥，精心选择大学毕业后自主创业的当地电子商务领军人物王亚鹏为合作伙伴。

据王亚鹏介绍，铁棍山药因为土质不同分为两种：垆土铁棍山药和沙土

铁棍山药。原产地垆土铁棍山药对土壤地力的要求非常高，民间有“种一年歇十年”的说法，因此产量相对较低，售价较高。虽然品相不如沙土铁棍山药好，但正宗的垆土铁棍山药质地密实，不易折断，熟后口感面软，营养丰富。而目前市面上销售的几元钱一斤的大都是菜山药，质地较脆，品质与垆土铁棍山药不可同日而语。

老话说得好：“一年补透透，不如补霜降。”秋冬时节正是养生保健的好时候。垆土铁棍山药营养丰富，老少皆宜，确为食补佳品。欢迎广大读者、微友惠顾。



地址：平顶山日报传媒集团大门东50米（鹰城广场对面鹰城淘体验店）  
订购电话：0375-7038855 13721866797  
关注平顶山微报或“鹰城淘”微信公众号，回复“购买山药”

